
 

 

 

 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 
Ata da Trigésima Primeira Ordinária do 
3º Período Ordinário da 18ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

    
Aos doze dias do mês de junho do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Marta Monteiro Godinho, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Manoel José da Cruz 
Malcher, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Joseane de Oliveira Seixas, 
Carmela Lúcia Teixeira da Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque; Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha; Edivaldo Jorge Castro de Souza, Joanyr da 
Rocha Estumano; Francisco Azevedo Pereira, José Maria Calderaro Filho 
e Rafael Tavares Costa. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário, que 
procedesse a leitura da Ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado por unanimidade. 
A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimento nº 005/18, dos vereadores Francisco Azevedo e 
Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, 
solicitando a reforma da escola Municipal de Ensino Infantil Plácida Farias 
de Brito, para melhor funcionamento de suas atividades; Parecer nº 
053/18, da Comissão de Constituição e Justiça, em conjunto com as 
demais comissões permanentes da Casa, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 040/2018, que aprova o Plano Municipal de Saneamento 
Básico – PMSB, previsto na Lei Municipal nº 8.403, de 16 de dezembro de 
2013; Decreto Municipal nº 169/2017, que cria o Comitê de Coordenação e 
o Comitê Executivo, e dispõe sobre processo de elaboração do Plano 
Municipal de Saneamento Básico de Oriximiná, bem como no Plano Diretor 
Municipal de 2006 e 2017, instituído pela Lei Municipal nº 6.924/2006 e 
suas alterações, e dá outras providências; Ofícios nrs. 088 e 089/18, 
expedidos ao Prefeito Municipal; Ofício nº 124/18, recebido do Sr. Prefeito 
Municipal; Projeto de Lei nº 045/18, que Concede o Direito real de 
Superfície a Sarah Pinheiro Meireles; Ofícios nrs. 01, 27, 073/18, recebidos 
de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra ao Senhores Vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Josy 
Seixas que após saudar os presentes, disse que estava participando de 
um evento realizado no clíper de Santo Antônio, sobre a exploração do 
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trabalho infantil da criança e do adolescente. Falou do trabalho que coloca 
a criança em situação de risco, o que não é permitido por lei através do 
ECA. Então é preciso que este assunto seja amplamente discutido nas 
escolas e demais instituições deste município. Disse ainda ser lamentável 
a ausência da sociedade no evento considerado de grande relevância. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente colocou- a disposição dos Líderes Partidários. Ocupou a tribuna 
o vereador Zequinha Calderaro, após saudar os presentes, comunicou que 
a visita da comissão de Meio Ambiente, Ecologia, Mineração, Geologia e 
Energia da ALEPA, que estava marcada para os dias 13 e 14 do corrente 
mês, a Mineração Rio do Norte, não será possível conforme justificativa 
que recebeu via WhatsApp, com o seguinte teor. Bom dia, Vereador de 
ordem do Dep. Estadual João Chamon, honrado em cumprimentá-lo, 
informamos por meio deste que, a comissão de Meio Ambiente, Ecologia, 
Mineração, Geologia e Energia da Assembleia Legislativa do Pará, 
recebeu as reivindicações para que esta fiscalize as áreas de rejeito do 
grande projeto Mineração Rio do Norte. Nesse passo, externamos que 
está Comissão estará empenhada em apurar os relevantes fatos trazido 
por Vossa Excelência e se programará para realizar visita in loco a partir 
de agosto/2018. Sem mais para o momento, elevamos protestos de estima 
e consideração por todo trabalho desenvolvido por Vossa Excelência no 
âmbito do Poder Legislativo de Oriximiná. Att, Daniel Cavalcante 
Secretário da Comissão de Meio Ambiente, Ecologia, Mineração, Geologia 
e Energia da Assembleia Legislativa do Pará. Continuando o orador falou 
sobre a falta d’água na cidade na área que é abastecida pela COSANPA, 
que atinge apenas 30%, o restante é abastecido pelo município através de 
microssistema. Então é uma vergonha aqueles moradores estarem onze 
dias sem o precioso líquido. Sendo que os vereadores são cobrados nas 
redes sociais. Agora não é viável procurar o culpado, até porque sabemos 
que é de responsabilidade do governo estadual. Continuando o orador 
lembrou de um trabalho que apresentou nesta Casa no dia 05 de 
dezembro de 2017, endereçado ao diretor da COSANPA, mais 
infelizmente até a presente data não obteve resposta. Então não podemos 
mais admitir essa irresponsabilidade da COSANPA e o descaso do 
governador do estado para com o nosso município. Diante o exposto o 
nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado ao 
Gestor Municipal, solicitando cópia da concessão pública da COSANPA, 
para que esta Casa tome as devidas providencias sobre essa questão. 
Falou ainda o nobre vereador sobre os cortes de luz que a rede CELPA, 
continua realizando em nosso município, descumprindo assim uma lei 
municipal de autoria do vereador Raimundo Tomé. Portanto se faz 
necessário que as pessoas procurem o Ministério Público para fazer a 
denúncia sobre a referida concessionária. Em aparte o vereador Antonio 
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Odinélio Júnior, disse ser viável as pessoas procurarem o Ministério 
Público, para denunciar a rede CELPA sobre os cortes de luz nos finais de 
semana, que está causando transtornos a nossa população. Retomando a 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, voltou a falar sobre a COSANPA, 
que oferece um serviço de péssima qualidade em nosso município. Então 
é preciso que Poderes Executivo e Legislativo, como também a população 
em geral juntos possamos de uma vez por toda cessar os serviços da 
COSANPA em nossa cidade.  A seguir fez uso da palavra a vereadora 
Josy Seixas, dizendo que foi realizada no último dia 15 uma audiência 
publica, neste Poder para discussão do Plano de Saneamento Básico em 
nosso município, infelizmente a população interessada não compareceu, o 
que é lamentável. Quanto a COSANPA, disse que foram várias vezes a 
Belém reivindicar melhorias nos serviços da referida empresa, apenas foi 
reiniciada a obra que se encontrava parada alguns meses. Agora é 
inaceitável fazerem politicagem nas redes sociais, culpando os vereadores 
e o Prefeito pela falta de agua na área que é abastecida pela COSANPA. 
Vale ressaltar que fazemos nossa parte na medida do possível. 
Continuando a nobre vereadora disse que ouviu uma entrevista do Prefeito 
de Terra Santa Sr. Doca, onde ele falou que conseguiu através do 
deputado Junior Ferrari mais de quatro milhões de reais, para 
pavimentação da PA até Trombetas, para asfalto das vias públicas daquele 
município e para reforma da escola estadual. Agora o que nos deixa triste 
porque não conseguimos tais benefícios para Oriximiná. Citou como 
exemplo a escola José Nicolino foi notícia nacional por falta de carteiras 
escolares, mas os benefícios vão para Óbidos, Faro e Terra Santa. Vale 
ressaltar que Oriximiná muito contribui para com o estado com impostos 
dos royalties. Em aparte o vereador Manoel Malcher, disse que ouviu uma 
entrevista do Deputado Junior Ferrari na rádio dizer que conseguiu escola 
de ensino médio para a zona rural de Juruti. Enquanto para Oriximiná, ele 
trouxe apenas três milhões para um asfalto de péssima qualidade no bairro 
do Penta. Continuando a vereadora Josy, disse não saber o porquê o 
governador Simão Jatene não traz nenhum benefício para o nosso 
município ou ele pensa que Oriximiná não faz parte do estado do Pará. 
Finalizou a nobre vereadora manifestando sua indignação para com o 
governador paraense.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário 
para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o Requerimento nº 005/18, dos vereadores Francisco Azevedo e 
Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, 
solicitando a reforma da escola Municipal de Ensino Infantil Plácida Farias 
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de Brito, para melhor funcionamento de suas atividades. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o Parecer nº 053/18, da Comissão de Constituição 
e Justiça, em conjunto com as demais comissões permanentes da Casa, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 040/2018, que aprova o Plano 
Municipal de Saneamento Básico – PMSB, previsto na Lei Municipal nº 
8.403, de 16 de dezembro de 2013; Decreto Municipal nº 169/2017, que 
cria o Comitê de Coordenação e o Comitê Executivo, e dispõe sobre 
processo de elaboração do Plano Municipal de Saneamento Básico de 
Oriximiná, bem como no Plano Diretor Municipal de 2006 e 2017, instituído 
pela Lei Municipal nº 6.924/2006 e suas alterações, e dá outras 
providências. Dito o Parecer, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente, passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos. “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental, e 
convocou os senhores vereadores para uma sessão extraordinária a ser 
realizada quinze minutos após o encerramento desta. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 
 

Presidente 
 

1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


